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Тверді сплави  забезпечують високопродуктивну обробку різанням (45-50% 

загального об’єму їх використання) і тиском (20%). Висока продуктивність 

металообробки досягається при достатній стійкості інструменту, яка при використанні 

твердих сплавів пояснюється високою твердістю (HV30 ≥ 17 ГПа, HRA ≥ 88) та 

зносостійкістю, задовільними межею міцності на згин (σзг > 1000 МПа)  і 

тріщиностійкістю (KIC ≥ 7,5 МПам
1/2

), високою межею міцності на стиск (σст. > 2000 

МПа). Тверді сплави, в т.ч. на основі карбіду титану, які отримують методом 

порошкової металургії, задовольняють більшості із зазначених вимог, вони мають 

високі твердість і зносостійкість, малу густину, низьку схильність до адгезійної 

взаємодії з оброблюваним матеріалом. Однак,  порівняно із вольрамокобальтовими 

твердими сплавами, вони мають нижчі міцність і тріщиностійкість, тому актуальною 

задачею є пошук шляхів підвищення цих характеристик. Одним із способів вирішення 

цієї проблеми є раціональний вибір компонентів карбідної основи,  зв’язки, а також 

антирекристалізаційних добавок. 

Метою роботи є аналіз можливості застосування вихідних компонентів 

нанорозмірів для підвищення міцності і тріщиностійкості сплавів на основі TiC.   

Міцнісні характеристики сплавів суттєво підвищують за рахунок використання 

полікарбідної основи (TiC+VC,NbC,,ZrC, Mo2C,WC) [1,2], в т.ч. нанорозмірів [3,4]. На 

прикладі нанокарбіду вольфраму і нанонікелю показано, що зменшуються розміри 

карбідних зерен із кільцевою структурою, зростає кількість гомогенних карбідних 

зерен, змінюються параметри і фазовий склад сплавів, відбувається дисперсійне 

зміцнення металевої зв’язки [5-7]. На нашу думку, досягнення подібного результату 

можливе також при використанні антирекристалізаційних добавок нанорозмірів, 

наприклад, нано AlN, Ni3Al тощо з оптимізацією як хімічного складу, так і 

технологічних параметрів отримання сплавів.    
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